

一季度全市企业经营预期向好

企业景气、信心指数实现“双升”，相较去年同期分别上升3.3个点、2.2个点



■本报记者 向吟吟 通讯员 刘若芷

本报讯 近日，市统计局发布数据，一季度，我市企业景气指数为124.5，企业家信心指数为125.5，企业行业景气指数和企业家信心指数双双在100上方运行，呈现上升趋势。受“六稳”政策推进和季节性因素的“双因素影响”，我市企业经营状况良好，即期、预期双指齐升，各行业发展态势分化明显。

4个行业景气指数提高，工业行业排第一

一季度，市统计局对2236家联网直报企业开展景气调查。调查结果表明，一季度全市企业景气指数达到124.5，处于较为景气区间，相较去年同期上升3.3个点。全市企业家信心指数为125.5，比去年同期上升2.2个点。

从景气调查覆盖的14个行业来看，衡阳与全国同步驶入经济发展新常态，经济结构调整进展积极，本市不同行业发展态势不同。其中有4个行业的景气指数提高，景气最高的工业行业，指数达到135，较去年同期的119.8提高15个点。住宿和餐饮业增幅最大，由同期的60升至80，增幅达到20个点。批发和零售业，交通运输、仓储和邮政业以及卫生和社会工作行业景气指数大幅下降，分别下降了18.2、17.8、15.3个点。

企业总体运行状况良好，经营者预期乐观

调查数据显示，今年一季度有93.6%的企业对本行业总体运行状况持肯定态度，其中27.9%的企业认为本行业总体运行状况“良好”，认为经营状况“一般”的占65.7%。有94%的企业对下季度总体运行状况持肯定态度，同比提高0.6个百分点，其中认为下季度总体运行状况“良好”或“一般”的企业分别为30.8%和62.6%。

从企业盈利水平看是稳中有升，80%的企业本季度盈利比上季度增加或持平，高于上年同期2.2个百分点。其中，盈利状况排在前三位的是批发和零售业、租赁和商务服务业及文化、体育和娱乐业。

用工需求方面与上年同期持平。其中有88.8%的企业认为本季度用工需求比上季度上升或基本持平，其中7.2%的企业本季度用工需求比上季度上升。

企业订单指数稳中趋优，二季度订单指数有望上升

一季度企业订单指数与上年同期持平，企业订单指数大多处于景气临界点以下。14个行业中订单指数最高的是批发和零售业（订单量）为105，高于全省同期水平10.4个百分点。总的来说，一季度企业订单指数受周期消极因素影响较大，但综合全市生产经营状况良好，持续优化创新的营商环境，二季度订单指数有望上升。

红湘南路万达段全封闭施工

预计两个月后恢复正常通行



万达路口竖起封闭施工提示牌

■文/图 本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日，记者行经红湘南路万达段时发现，该路段正在进行全封闭施工。施工人员透露，该路段预计要2个月后才能恢复正常通行。

廖家湾110KV电力隧道土建项目红湘南路段正在紧张有序进行。记者在现场看到，从衡祁路至万达路之间的红湘南路已经全部封闭，施工方挂出封闭施工的提示牌。此前，该路段保持着半幅通行。

施工人员告诉记者，盾构机正在地下深处开展顶管作业，为了保障道路通行安全和工程安全，因此实施全封闭施工。

据了解，廖家湾110KV电力隧道土建项目系在城区主次干道首次采用盾构掘进技术，电缆隧道内径达3米，在深达14米的地下掘进施工作业，既可避免对城市绿化等基础设施的影响，也能减轻城区交通压力。红湘南路段工程于去年7月份动工，电缆隧道顶管全长约1公里。

水田需要“托管” 农户下单“搞定”

“订单农业”让常宁农民当上“甩手掌柜”

■本报记者 许珂

本报讯 5月7日，常宁市罗桥镇湖波洞的田间一派繁忙的春插景象。种粮大户邓有胜站在田埂上，看着十余台插秧机穿梭于水田中，所经之处留下了一排排整齐的秧苗，心里禁不住乐开了花。

与往年不同，邓有胜今年当起了名副其实的“甩手掌柜”，将其所承包的1200亩水田的机械化作业全程托管给农机服务公司。“实施农机作业全程托管之后，农户不再为找不到机械发愁，同时也降低了农户种地的成本。”

记者在采访中了解到，为了拓宽农民增收途径，常宁市进一步整合农机资源，为水稻生产的耕、种、管、收、卖等环节提供专业化服务，推行“订单农业”，农民种田就像吃饭点菜一样。

“自从第三方机械化服务公司加入以后，农民的角色发生了变化，农民种田也比以前更加轻松。”常宁市耘茂农业产业发展有限公司负责人李欢告诉记者，如今，这种订单模式已得到了越来越多农户的认可。早在一个月之前，公司就接到了4000多亩的早稻订单。目前，公司正在接收晚稻生产订单。

据常宁市农业农村局负责人介绍，近年来，该市全力抓好农机科技推广工作，计划推广新型机具1500台，普及农机新技术并培训农机操作技术人员3700人次，新发展农机合作社35家，将实现30余万亩水田全程托管。

衡阳籍艺术家陈湘波发起成立艺术公益基金

用爱心将优秀艺术人才“扶上马”

■本报记者 谢丹

本报讯 5月6日，由衡阳籍艺术家陈湘波发起的“陈湘波艺术公益基金”成立授牌仪式在深圳举行。活动现场，陈湘波个人捐赠10万元作为基金的启动资金，同时捐出拍卖10幅画作所得的40.7万元。

“陈湘波艺术公益基金”致力于培养优秀艺术人才、提升社会对美育的关注度。此基金主要投入方向包括为高校优秀美术毕业生提供奖学金，为贫困美术学生提供学费支持，资助深圳本土青

年艺术家，培养艺术人才，慈善事业宣传与公益项目的推广以及其他捐赠人特别指定并符合本基金宗旨的项目等。

多年来，陈湘波一直致力于公益慈善事业。他自2011年起就在广州美术学院美术教育学院设立“陈湘波优秀毕业创作奖学金”，至今共捐出24万元人民币。同时曾分别为支持汶川地震灾区重建、广东省教育基金会、广东省关山月艺术基金会、第五届中国公益慈善项目、中华社会救助基金会关爱抗战老兵公益基金以及中国红十字基金会西部女性阳光基金等进行画作义卖，所获款项100多万元人民币全部

捐出，还获得过“中国红十字基金会西部女性阳光基金”特别贡献奖。

中国慈善联合会执行秘书长彭建梅特别为此事发来贺信。他评价说，相对于一些艺术慈善发达国家，我国艺术慈善还处在萌芽阶段。“陈湘波艺术公益基金”的成立，将开启中国艺术慈善的新风尚。

陈湘波，衡阳人，现任深圳市关山月美术馆馆长，国家一级美术师，中国工笔画学会副会长，中国博物馆学会美术馆专业委员会副主任，广东省美术家协会副主席，深圳市文联第七届委员会兼职副主席。